
Консультация для родителей на тему: «Дальнейшее профессиональное 

обучение детей с нарушением интеллекта. Выбор учебного заведения» 

ПОДГОТОВИЛИ: 

Станина Л.В.-заместитель директора по УВР 

Рыжова Н.Ю.-заместитель директора по ВР 

Аудитория: родители(законные представители обучающихся), классные 

руководители 9,10 классов  

Дата проведения: 21.03.2025 год  

Время проведения : 15.00  

Цель: ознакомление с образовательными учреждениями, которые могут 

принять на обучение детей с нарушением интеллекта. 

Задачи: 

1. Познакомить  в образовательными учреждениями,  которые принимают 

для дальнейшего профессионального обучения детей с нарушением 

интеллекта. 

2. Проанализировать требования поступления в СПО и реальные 

возможности. 

3. Организовать работу с родителями по  профессиональной  ориентации 

обучающихся.  

Оборудование:   презентация , анкеты, буклеты 

Ход мероприятия. 

Станина Л.В. – заместитель директора по УВР 

I.Организационный момент. Сообщение темы . 

-Добрый день всем собравшимся сегодня родителям. 

Вы все- родители выпускников. Ваши дети либо останутся для дальнейшего 

обучения  в стенах нашей школы, либо будут подавать документы для 

дальнейшего обучения  в профессиональные образовательные учреждения.  

- С нами сегодня гостья из Похвистневского губернского колледжа, которая 

входит в приемную комиссию и знает все о поступлении обучающихся. Она  

расскажет о том , по каким профессиям обучают. 



- Кроме этого мы вас познакомим с другими учреждениями СПО. 

II. Основная часть.  

Станина Л.В. – заместитель директора по УВР 

-  Мы проводили анкетирование обучающихся  «  Я и  моя будущая 

профессия». Вопросов было не много (Приложение №1). Классные 

руководители раздадут вам анкеты ваших детей, чтобы вы , помогая 

выбирать учреждение, прислушались к их мнению, пожеланиям. 

2. Выступление представителя Похвистневского губернского колледжа.  

3.  Выступление  Рыжовой Н.Ю.  – заместителя директора по ВР. 

Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение 

Самарской области «Самарский многопрофильный колледж им. Бартенева 

В.В.».  Место нахождения образовательной организации (адрес) : 

443079, Самарская область, г. Самара, ул. Юрия Гагарина, 36 

Уровень образования:    среднее профессиональное образование 

Форма обучения: очная 

Нормативный срок обучения:2 года    

Прием на обучение проводится без вступительных испытаний, без экзаменов, 

только сдать документы. 

Прием документов от поступающих. Прием в Колледж по образовательным 

программам проводится на первый курс по личному заявлению граждан.  

1 июня – срок начала приема документов, необходимых для поступления;  

15 августа – завершение приема документов, необходимых для поступления. 

при наличии свободных мест приём продлевается до 25 ноября текущего года.  

При подаче заявления (на русском языке) о приеме в Колледж, поступающий 

предъявляет следующие документы: 

 - оригинал или копию документов, удостоверяющих его личность (паспорт)  

гражданство, кроме случаев подачи заявления с использованием функционала 

федеральной государственной информационной системы "Единый портал 

государственных и муниципальных услуг (функций)  (далее - ЕПГУ); 



 - оригинал или копию документа об образовании и (или) документа об 

образовании и о квалификации, кроме случаев подачи заявления с 

использованием функционала ЕПГУ;  

 - 6 фотографии 3х4;  

- пенсионное страховое свидетельство; 

 − свидетельство ИНН;  

- медицинская справка 086-у. 

Лица с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявления 

представляют по своему усмотрению оригинал или ксерокопию одного из 

следующих документов: 

 - заключение психолого-медико-педагогической комиссии ПМПК); 

- справку об установлении инвалидности, выданную федеральным 

учреждением медикосоциальной экспертизы (МСЭ) . 

Дети - сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей дополнительно 

представляют следующие документы: 

 - ходатайство из органов опеки района, в котором проживает ребенок;  

- свидетельство о рождении (копия);  

- сведения о родителях (решение суда о ЛРП, свидетельство о смерти, Ф №25); 

 - справка о постановке на регистрационный учет;  

- справку о первичном учете (для несовершеннолетних); 

 -распоряжение об опеке или приемной семье. 

Профессии , на которые можно выучиться 

13450 Маляр 2 года 

18103 

  
Садовник 2 года 

17544 

  

Рабочий по комплексному 

обслуживанию и ремонту зданий 
2 года 

18880 

  

Столяр строительный 2 года 



 

Стипендии и иные виды материальной поддержки обучающихся 

Работает стипендиальная комиссия, которая рассматривает вопросы назначения 

государственной академической и государственной социальной стипендии. 

 государственная академическая стипендия студентам составляет 764 

рублей в месяц; 

 государственная социальная стипендия составляет 1146 рублей в месяц; 

 стипендия "За освоение рабочей профессии" составляет 413 рублей в 

месяц. 

В  целях социальной поддержки детей - сирот и детей, оставшихся без 

попечения родителей Компенсация за питание (ежедневно) – 257 руб. (в будние 

дни), 282,7 руб. (в выходные и праздничные дни); 

 Компенсация за проезд в общественном транспорте– 850 рублей в месяц; 

 Компенсация на приобретение канцелярских товаров – 3438 рублей; 

 Компенсация на приобретение одежды и обуви – 30240 рублей. 

В столовой работает буфет. 

Информация о наличии общежития 

Наименование показателя Значение 

Количество общежитий 1 

Количество мест в общежитии 105 

Обеспеченность общежития 100% мягким и жестким инвентарем 

по установленным стандартным нормам 
100% 

Наличие питания (включая буфеты, столовые) в общежитии нет 

4.Выступление Станиной Л.В. 

 СПО «Образовательный центр с. Камышла». Адрес: 446970 Самарская область 

с. Камышла ул. Победы д. 42. 

Телефон приёмной комиссии: 8(846)6433635, 8(846)6433706 



Официальный сайт учреждения: https://kamspo.minobr63.ru/  

Официальная группа в ВК:  https://vk.com/ockam  

Приём на профессии без экзаменов. Также можно подать документы на 

поступление в  учебное заведение через ЕПГУ,  подробнее по ссылке: 

https://www.gosuslugi.ru/vuzonline  

Список документов для поступления в  

«Образовательный центр с. Камышла» 

 Заявление (Образец заявления для поступления); 

  Копия документа, удостоверяющего личность гражданина; 

 Копия или оригинал документа об образовании; 

  Медицинская справка № 86-у; 

 4 фотографии 3×4; 

 Копия приписного свидетельства или военного билета (для юношей); 

  ИНН и СНИЛС (обязательно) 

Перечень документов для лиц, имеющих статус «инвалид» и «лицо с 

ОВЗ»: 

 Копия паспорта; 

 Копия свидетельства о рождении; 

 Копия справки медико-социальной экспертизы; 

 ИПРА; 

 Копия СНИЛС и ИНН; 

 Копия заключения психолого-медико-педагогической комиссии (ПМПК) 

Специальности для лиц с ОВЗ и инвалидностью 

Обучение по специальностям: 

 Слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и  оборудования 

(1г. 10 мес.) 

 Повар (1 г. 10 мес.) 

Условия обучения и проживания 

Студентам выплачивается стипендия: 

https://www.gosuslugi.ru/vuzonline


—выплата академической стипендии, 

—выплата социальной стипендии малоимущим студентам, 

— утверждена система премирования студентов. 

 Иногородним предоставляется общежитие – 3-х этажный корпус с 

централизованным водопроводом и канализацией.  Имеется столовая.  

4. Выступление Рыжовой Н.Ю. 

Есть еще одно учебное заведение «Тольяттинский социально- экономический  

колледж». Мы дадим всю контактную информацию. Местонахождение не 

очень удобное для наших ребят, большая удаленность, поэтому в нашей 

практике не было ни одного выпускника, поступившего в Тольятти. Контакты 

приемной комиссии   (8482) 24-57-38. 

Более подробная информация о профессиях, правилах приема и особенностях 

обучения лиц с ОВЗ в колледже будет представлена на сайте колледжа 

www.тсэк.рф. ( Обучение лиц с ОВЗ - http://www.tcek.ru/2016-04-12-04-45-

37.html) 

5. Выступление Станиной Л.В. 

- Сегодня вы прослушали много информации. Вам и только Вам, совместно  с 

детьми  «Куда пойти учиться?».  

Наша задача была лишь еще раз напомнить об учреждениях СПО и о том, что 

дальнейшее профессиональное обучение необходимо ребятам. Это их 

возможность стать более самостоятельными, закрепить навыки социализации, 

полученные в стенах школы-интерната, добиться своего успеха в жизни.  

- Мы просим Вас заполнить анкеты обратной связи, для того, чтобы понять, по 

какому принципу Вы выбираете СПО.   (Приложение №2)  

Это необходимо, потому что часто у нас происходят беседы с представителями 

данных учреждений,  они хотят  создать оптимальные условия для 

обучающихся  с нарушением интеллекта.  

- Мы приготовили для Вас всю контактную информацию на буклетах, которые 

раздадим каждому.  

- Мы благодарим наших гостей за участие.  

http://www.тсэк.рф/
http://www.тсэк.рф/
http://www.тсэк.рф/


Приложение №1 

Анкета «  Я и  моя будущая профессия» 

1.Планируешь ли ты после школы пойти учиться  и получить профессию? 

- да 

- нет 

     2. Выбрал ли ты уже свою будущую профессию? 

- да 

- нет 

3. Твоя будущая профессия связана с : 

- людьми 

- животными  

- природой 

- документами 

- техникой  

- продуктами  

- инструментами 

4. Беседуют ли с вами на уроках о профессиях? 

- да 

- нет 

5. Если  с вами говорят о профессиях,  напиши на каких уроках или 

занятиях________________________________________________________

_______________________________________________________________

_________________________________________________________ 

6. Обсуждался ли в вашей семье вопрос о том, как выбирать профессию? 

- да 

- нет 

7. Одинаковы ли ваши мнения с родителями  по выбору  будущей профессии? 

- да 

- нет 

8.  Совпадает ли твой выбор с твоими возможностями ? 

- да 

- нет 

 

 

 

 

 

 

 

 



Приложение №2 

Анкета обратной связи 

1.Планируете Вы дальнейшее обучение своего ребенка? 

__________________________________________________________ 

2. Какое образовательное учреждение из предложенных подходит для 

Вашего ребенка?  

1     2     3    4 

 

3. О чем бы вы хотели  узнать, но об этом не было рассказано? 

____________________________________________________________

____________________________________________________________

______________________________________________________ 

4. Что является для вас самым важным при выборе СПО? Поставьте 

баллы от 1 до 5  ( 5- это самое главное ) 

-месторасположение 

-предложенные профессии 

-наличие общежития 

-размер стипендии 

-наличие столовой 

5. Напишите свой вариант, что стоит в приоритете для Вас и Вашего 

ребенка при выборе СПО  

 

Мы благодарим Вас за ответы! 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 



2.СПО «Образовательный центр с. Камышла» 

Адрес: 446970 Самарская область с. Камышла ул. Победы д. 42 

Телефон приёмной комиссии: 8(846)6433635, 8(846)6433706 

Официальный сайт учреждения: https://kamspo.minobr63.ru/  

Официальная группа в ВК:  https://vk.com/ockam  

Приём на профессии без экзаменов.  

Список документов для поступления :  

1.Заявление (Образец заявления для поступления); 

2.Копия документа, удостоверяющего личность гражданина; 

3.Копия или оригинал документа об образовании; 

4.Медицинская справка № 86-у; 

5. 4 фотографии 3×4; 

6.Копия приписного свидетельства или военного билета (для юношей); 

7.ИНН и СНИЛС (обязательно) 

Перечень документов для лиц, имеющих статус «инвалид» и «лицо с ОВЗ»: 

1.Копия паспорта; 

2.Копия свидетельства о рождении; 

3.Копия справки медико-социальной экспертизы; 

4.ИПРА; 

5.Копия СНИЛС и ИНН; 

6.Копия заключения психолого-медико-педагогической комиссии (ПМПК) 

3. «Тольяттинский социально- экономический  колледж 

 Контакты приемной комиссии   (8482) 24-57-38. 

Более подробная информация о профессиях, правилах приема и особенностях обучения лиц с ОВЗ в колледже будет 

представлена на сайте колледжа www.тсэк.рф. ( Обучение лиц с ОВЗ - http://www.tcek.ru/2016-04-12-04-45-37.html) 

http://www.тсэк.рф/
http://www.тсэк.рф/
http://www.тсэк.рф/

